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U ono vrijeme: Isus uđe u jedno 
selo. Žena neka, imenom              
Marta, primi ga u kuću. Imala je 
sestru koja se zvala Marija. Ona 
sjede do nogu Gospodinovih i     
slušaše riječ njegovu. A  Marta 
bijaše sva zauzeta posluživanjem 
pa pristupi i reče: »Gospodine, 
zar ne mariš što me sestra samu                 
ostavila posluživati? Reci joj     
dakle da mi pomogne.« Odgovori joj Gospodin: »Marta,          
Marta! Brineš se i uznemiruješ za mnogo, a jedno je potrebno. 
Marija je uistinu izabrala bolji dio, koji joj se neće oduzeti.« 

Varaždinska biskupija 
Župa sv. Elizabete Ugarske 

Jalžabet 

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet 
 

22. - 28. srpnja 2019 

XVI. Nedjelja kroz             
godinu 

 
(Broj 461/2019) 

R i j e č  B o ž j a  

Draga braćo i sestre! 
Iskazati gostoprimstvo, tj. primiti nekoga u 
kuću, odraz je nutarnje nakane domaćina 
da osobi koja ulazi pruži i osigura                   
najpotrebnije. Pritom pazi da joj u svojim 
mogućnostima, svime što donosi pred nju, 
iskaže doličnu čast. Također, u najvećem 
broju slučajeva, onaj tko se odazove, ili 
stojeći na ulazu u kuću čeka domaćinov 
poziv, vjeruje kako baš tu može dobiti ono 
što mu je potrebno. Događaji na ulazu u 
Abrahamov šator kod hrasta u Mamri te u 
kući Marte i Marije pokazuju kako Bog 
rado dolazi čovjeku u goste. Iz tih se              
događaja lako može zaključiti, u nekom 
smislu, da Bog izaziva naše gostoprimstvo. 
Stavlja nas u situaciju da pokažemo jesmo 
li prepoznali trenutak pohođenja, odnosno 
da onim što ćemo iznijeti pred njega               
pokažemo kakvim ga gostom smatramo. 
Usmjeravajući svoje misli na evanđeoski 
pohod Isusa kući Marte i Marije, u                 
Martinu pozivu Isusu naziremo čovjekovu 
čežnju za Bogom. Istovremeno,                         
prihvaćanjem gostoprimstva, Isus svojom 
prisutnošću prešutno uzvraća pohvalom 
Martinoj sposobnosti i brizi za obitelj.  
Također, ulaskom u kuću na poziv žene, 
Isus mijenja predrasude toga vremena o 
ulozi žene u kućanstvu. Usto ističe da              
žena, osim što je vrsna i sposobna skrbiti 
za potrebe obitelj, ima potrebu da u Božjoj 
prisutnosti bude upućena u tajne vjere. 
Iskazujući gostoprimstvo Isusu, sestre to 
čine na dva načina: hodanjem i sjedenjem. 
Zanimljivo je ovo tumačenje, za koje ne 
znam gdje sam ga pročitao, ali na drukčiji 
način nego što je to uobičajeno otkriva 
dinamiku Isusove prisutnosti ne samo u 
kući sestara, već u životu vjernika.                  
Ističući kako je Marija odmah sjela do    
nogu Gospodinovih, odnosno kako je         
Marta zauzeta posluživanjem, evanđelist 
Luka pred nas stavlja stanje vjerničkog 
duha u potrazi za Bogom. Ovi dinamični 
procesi vjere, slikovito uspoređeni s  

s tjelesnim stavovima, pozivaju me da 
svaki puta iznova otkrivam stanje duha s 
kojim dolazim pred Boga iskazujući želju 
za njegovom blizinom. Kao što u                   
odrastanju djeteta prelaz iz sjedenja u 
hodanje predstavlja uspjeh, tako je za nas 
vjernike uspjeh kad se unatoč                        
dinamičnosti obveza zaustavimo te                
sjednemo i poslušamo što nam Gospodin 
želi reći. On zna za Martine, ali i naše 
vještine i sposobnosti, no ipak ih u                
jednom trenutku stavlja na drugo mjesto 
želeći istaknuti onaj bolji dio, koji treba 
bili oslonac svakom našem djelovanju. 
Izabirući zajedno s Marijom slušanje  
Učitelja, od njega lako možemo čuti i 
primiti potrebne savjete kako, poput            
njega, svojim djelima donijeti bližnjima 
Očevu ljubav. Nije lako svladati tu              
vještinu. No ako djela činimo udalje ni 
od Božje blizine, oslanjajući se pritom na 
vlastite sposobnosti, često će nas sve što 
činimo dovoditi do nezadovoljstva i                 
jadikovanja. Ista dinamika djelovanja i 
slušanja vidljiva je u našem                           
sakramentalnom životu, kad u svim              
vidljivim znakovima nevidljive Božje 
prisutnosti otkrivamo kako prisutnost 
Boga pretvoriti u ono vrsno, tj. u                     
izabiranje onog najboljeg. Pritom nije 
upitna naša želja za Gospodinovom                
prisutnosti, već mogućnost i sposobnost 
prelaska iz posluživanja u slušanje,               
odnosno iz dinamičnosti života u                     
iskustvo milosti. Stoga, uz Gospodina, 
predvidimo uvijek dovoljno vremena za 
ostvarenje zadanih ciljeva. Neka nam i 
ovo slušanje Božje riječi, ova naša                
nedjeljna odluka da sjednemo do nogu 
Gospodinovih, pomogne da dinamiku 
odnosa s Kristom svojim služenjem                 
drugima pretvorimo u životnost vjere. 
Evanđelje nas uči da s ljubavlju primamo 
goste pod svoj krov, u svoj dom i u svoje 
srce. Ali, jednako tako nas uči da je         
potrebno sa zahvalnošću i ljubavlju            
primati tuđe gostoprimstvo i biti dobar 
gost u domu onih ljudi koji nas primaju. 

Na primjer, kreativniji i bolje usmjeren put razvoja proizvodnje mogao bi ispraviti                   
sadašnji disparitet između prekomjernoga tehnološkog ulaganja u potrošnju i                     

nedovoljnog ulaganja u rješavanje hitnih problema s kojima se suočava čovječanstvo. 
Mogao bi, nadalje, iznjedriti inteligentne i isplative načine ponovnog korištenja,               
vraćanja u funkciju i recikliranja, te također poboljšati energetsku učinkovitost                  
gradova. Raznolikost proizvodnje nudi vrlo široku lepezu mogućnosti ljudskoj                   

domišljatosti u stvaranju i inovaciji, a istodobno štiti okoliš i stvara veće mogućnosti 
zapošljavanja. Takva bi kreativnost bila vrijedan izraz naših najplemenitijih ljudskih 

osobina, jer je vrjednije,   hrabro i odgovorno koristiti svoj um za promicanje održivog i 
pravednog razvoja u kontekstu šireg koncepta kvalitete života. S druge strane, ustrajati 
na stvaranju novih  načina pustošenja prirode samo zato da se pruže nove mogućnosti 

potrošnje i stjecanja brze zarade, ljudski gledano, manje je vrijedno i kreativno, a i  
znatno površnije.                                                                                                            

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 192) 

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Post 18,1-10a; Psalam: Ps 
15,2-4.5ab; Drugo čitanje: Kol 1,24-28; Evanđelje: Lk 10,38-42  



RASPORED SVETIH MISA 
22. P - Marija Magdalena, 
Manda, Magda; 2Kor 5,14-17; 
Ps 63,2-6.8-9; Iv 20,1-2.11-18 

19.00 - Sv. Misa u Novakovcu 
                    + Alojz, Stjepan i Ljuba Brumec 

23. U - Brigita Švedska,         
Ezekijel, Kasijan; Gal 2,19-
20; Ps 34,2-11; Iv 15,1-8 

19.00 - Sv. Misa u Novakovcu 
                    + Katarina Mesarić god. i ob. Mesarić 

24. S - Sarbellije, Kristina, 
Boris; Izl 16,1-5.9-15; Ps 78,18
-19.23-28; Mt 13,1-9 

19.00 - Sv. Misa u Novakovcu 
                   + Barbara god., Mirko i Đuro Magić 

25. Č - sv. Jakov apostol,  
Jakob, Jakša; 2Kor 4,7-15; Ps 
126,1-6; Mt 20,20-28; „ Čašu 
ćete moju piti.“ 

19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - Proštenje 
  + Pavao i Barbara Šimunić, Marija, Martin i  
    Štefanija Novak, Marija Huzjak, Sabina,               
  Andrija i Ivan Bobek 

26. P - sv. Joakim i Ana,            
Anica, Anka, Jana; Sir 44,1.10
-15; Ps 132,11.13-14.17-18; Mt 
13,16-17; „ Davaše stostruk 
plod.“ 

18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 
                   + Darko Kosina god. 
19.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Proštenje 
  1.) + Marija god. i Maksimilijan Pijanec 
 2.) + Andrija god. i Štefanija Kuhar 

27. S - Klement, Kristofor, 
Gorazd; Izl 24,3-8; Ps 50,1-2.5
-6.14-15; Mt 13,24-30 

19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu  
  + Marica god. i Martin Šalamon, Vladimir Somina 

28. N - XVII.                   
Nedjelja kroz               
godinu; Post 18,20-32; 

Ps 138,1-3.6-8; Kol 2,12-14; 

Lk 11,1-13; „ Ištite i dat će 

vam se!“ 

8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 
        + Franjo i Zlata Kučina, ob. Kučina, Martin  
           i Marica Šalamon 
10.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Proštenje 
         1.) + Nadica Cukor, Rok i Ljuba Bobetić,  
                Gabrijela i Stjepan Šaronja 
       2.) + Ana, Marija i Stanislav Janković 
11.30 - Sv. Misa u Jakopovcu - Proštenje 
  1.) + August, Jelena, Tomo i Dragutin Habajec,  
   Pavao i Josipa Habajec, Florijan i Marija Sačić,  
   Damir Hraščanec, Josip Crnčec, Ivan Kurtek 
 2.) + vlč. Antun Novak i ob. Novak 

Proštenje u Jakopovcu! 
U nedjelju 28. VII. u Jakopovcu u           

kapeli svetoga Jakova proslavit ćemo  
zaštitnika mjesta svetog Jakova                     

apostola. Proštenjarska misa biti će u 
11.30 sati. Također i na sam dan sv.          

Jakova biti će misa u četvrtak 25. VII. u 
19.00 sati. Sve Vas pozivam da dođete na 

proštenje u Jakopovec! 
Sveti Jakove, apostolski                              

prvomučeniče, moli za nas! 

Proštenje u Knegincu 
U ponedjeljak 22. srpnja proštenje je u        

župi Kneginec - sveta Marija Magdalena. 
Glavna proštenjarska misa biti će u 10.00 sati a 
predvodit će ju vlč. Antun Štefan, nacionalni 

ravnatelj papinskih misijskih djela. 

Hodočašće Majci Božjoj Trsatskoj na Trsat 
iznad Rijeke ići ćemo 7. rujna u subotu. Cijena 

autobusa je 130 kuna. O samom hodočašću 
kao i izletu nakon Trsata tj. mjestu kupanja i 

odmora više idućih nedjelja.  

Proštenje u Novakovcu! 
U nedjelju 28. VII. u Novakovcu u           

kapeli svete Ane proslavit ćemo                  
zaštitnicu mjesta svetu Anu.                            

Proštenjarska misa bit će u 10.00 sati.                   
Također i na sam dan sv. Ane biti će  

misa u četvrtak 26. VII. u 19.00 sati. Sve 
Vas pozivam da dođete na proštenje u 

Novakovec! 
Sveti Ano i sveti Joakime, molite             

za nas! 
Župno zavjetno hodočašće Majci               

Božjoj Bistričkoj 4. VIII. 2019  
Kao i svake godine u prvoj nedjelji u             

mjesecu kolovozu                    
hodočastimo MB Bistričkoj. 
Tko želi ići autobusom neka 

se upiše do 28. srpnja. Cijena 
autobusa je 40 kuna. Upišite 

se u sakristiji ili župnom       
uredu ili u Kelemenu i                       

Jakopovcu u sakristiji poslije 
mise. Polazak pješaka u            

petak biti će nakon mise u 18.00 sati! 
“DUŠO DUŠE HRVATSKE  ISUSOVA 

MATI SUNCE NAŠIH STRADANJA NE 
PRESTANI SJATI. “ 

KATOLIČKI  
TISAK:    

                       
Župni listić, Glas koncila,             
Glasnik SI, Vrijeme Srca,              

Mali Koncil - MAK,                         
Kana, Glasnik svetog Josipa                                

Premda se Isusu ne obraća njegovim                  
imenom nego naslonom 'Gospodin'. Kojim 

će prvi učenici ispovijedali vjeru u                        
Uskrsloga. Marta još nije kadra prihvatili 

njegovu riječ. Predana je služenju koje             
previđa važnost trenutka, dragocjenost               

slušanja njegove riječi. Brine se za mnogo, 
kaže joj Isus. U sebi je razdijeljena, zabrinuta 

oko onoga što je manje važno, kada se ima 
Isusa u blizini. Zato je Marija izabrala „bolji 

dio“. Time Isus ne osuđuje Martu, niti               
suprotstavlja služenje i slušanje, nego             

suprotstavlja neposluh i slušanje Gospodina. 
Kada se zaboravi Gospodin, služenje postaje 
samo ljudska sućutnost. Slušanje Gospodina 

daje služenju ljepotu ljubavi. 

Jesmo li gostoljubivi? To nije pitanje o           
tome volimo li se družiti s ljudima, nego           

postoji li u nama otvoren prostor za                   
drugoga? Znamo li u svoj život primiti            

čovjeka onakvog kakav on jest? Ili bismo 
radije htjeli da se ljudi prilagođavaju našim 
očekivanjima? Često se događa da u našim 
vjerničkim zajednicama bivaju nametnuta 

neka mjerila koja bi trebala vrijediti za sve. 
No Gospodin želi da mu svaki njegov               

učenik dade odgovor vjere na njemu vlastit 
i jedinstven način. 

U našim zemaljskim brigama i zauzetosti oko vremenitih dobara ne zaboravimo zastati 
kako bismo čuli Božju riječ. Čuvajmo je u svojim srcima i dopustimo joj da djeluje u 

nama kako bismo donijeli plod života. 

Umrle i u vječnost se preselile: 

+ Marija Tkalčec 
(u 88 godini života) 

+ Dragica Srečman 
(u 89 godini života) 

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i                  
svijetlost vječna svijetlila njima                        

sa svima svetima jer si tako blag.  

KRŠTENJE 
  

   subota 27. VII. 2019 u 16.00 i 17.30 sati 

Toni Gluhak 
Maximilian Renato Horvat 

VJENČANJE  

subota 27. VII. u 17.00 sati  

Mario Horvat - Vedrana Magić 


